

济南气象科普馆“五一”也休假,工作人员称平时已超负荷运转 “我们让你来你才能来”

“五一”假期,本想带着孩子到济南气象馆参观,却没想到气象馆也休假。这让李女士乘兴而来,败兴而归。

记者了解到,济南市气象科普馆团体预约已经排到了明年春节,散客只能插空参观。科普馆周末和节假日不对外开放。然而,就算是工作日,科普馆也不一定开放。工作人员称,目前只有三个人维持科普馆的日常工作,每天的电费支出也不少。

本报见习记者 张玉岩
 实习生 尹彧



去年3月23日,济南气象科普馆首次对外开放,当日参观者有近万人,部分设施被迫关闭。(资料片) 本报记者 左庆 摄

1 团体已排到明年散客只能等通知

“平时工作比较忙,难得放个假,本来想带孩子到气象馆参观,没想到打电话预约时,工作人员说‘五一’气象馆也放假,不对外开放。即便是预约,参观时间也不能确定。”1日,谈起没能成行的参观,李女士忍不住抱怨。

碰到这个问题的,不只李女士一个,小尹是济南一名大四学生,在毕业之前,小尹所在的班级想组织一次集体活动,决定到气象科普馆参观。“没想到预约的时候,工作人员说预约时间已经排到明年了。”

工作人员告诉李女士,气象馆一般接受团体预约,但已经安排到了2016年春节了。像李女士这样的散客,工作人员只能根据平时场馆的参观人数,随机安排。随后跟李女士要了姓名、电话号码和身份证号,这样就算预约完成了。

“五一肯定去不成了,但也没说到底约到了哪一天,只是说安排好了会通知,尽量给我们安排在周六。”李女士说,“我们平时也有自己的安排,总不能就为了等着去气象馆参观,周六都不安排别的活动了吧。”

2 每天超百名散客预约,工作日也不一定开放

5月1日,济南市气象科普馆大门紧闭。气象局门口的保安告诉记者,气象馆工作人员也要休假,“五一”三天假都不开馆。想要来参观气象馆必须提前预约。像记者这样一个人来,如果能赶上有团体,倒是可以一起参观。这位保安还提到,气象科普馆并不是每天都开馆,而是有团体预约时才会开馆。

记者拨打了气象科普馆的预约电话,工作人员介绍,团体参观比如学校里组

织集体出游,已经排到了2016年过年。工作人员坦言,“五一”期间他们也要休假,所以并不开馆。平时上班的时间是周二到周六,周日和周一休息。至于上班时间,气象馆是不是每天都会对外开放,该工作人员介绍,这并不一定,有时候会进行设备检修,所以不会开馆。

而开馆时间,工作人员说一天会开两场,具体时间没有明确说明,只是说“我们让你什么时候来参观,你

什么时候才能来参观”。如果是团体预约,通常情况下是五六十人一个团体,一般都是学校里几个班一起预约。

当记者问到具体能预约到什么时候时,该工作人员表示现在真的说不准什么时候。“像你这样的散客,我每天要接到100多个电话,登记本上记得满满的。我也不能确定什么时间你能来参观,只能是尊重你的意愿,尽量把你安排在周六,而周六的时候人更多。”

3 日常仅三人维持,每日成本电费是大头

既然有这么多人想来气象馆参观,为何不能延长开放时间,或者节假日开放?气象馆工作人员说:“现在气象馆参观都是免费的,而开放一次,花费的人力和财力都很多,光设备运转起来需要的电费就不少。科普馆现在只有三名工作人员,还都是从别的科室调过来的,接待、讲解、预约等工作都是一个人负责,我们已经在超负荷运转了。”

去年3月23日济南气象

科普馆迎来了首次开放,当天吸引了近万名市民。当日工作人员有百名之多,参观完后的地面垃圾3个工作人员清理了一上午。

而目前,科普馆的工作人员就只有三名,负责平常的接待、登记、讲解、维修等工作。而气象科普馆开放一日的成本,主要是在耗电量上,目前是气象局在承担。

记者从山东济南气象科普馆网站上了解到,该馆定于每年的3月23日世界气象

日,5月12日防灾减灾日,6月5日世界环境日和9月份的全国科普日四个活动日面向公众开放。而今年这几个开放日,5月12日是周一,6月5日是周四,只有9月的第三个双休日全国科普日是周末。平时如需要参观的单位、学校、社区等,需要提前与办公室预约,要携带单位介绍信或者身份证,根据人数决定参观时间。具体的开放时间是上午9:30到11:00,下午1:30到4:00。

相关链接

省城多家科普馆节假日也开放

与济南气象科普馆不同,位于济南泉城广场附近的山东省科技馆,则选择了在“五一”期间正常开放,闭馆时间调整为5月4日至5月6日,7日起正常开馆。平时的开馆时间是星期三至星期日9:00到16:30,星期一、二闭馆。

同样,济南森林公园科普馆在节假日也选择全天开放。森林公园科普馆是全省首家以动植物为主题的科普展馆,是山东省科普教育基地。森林公园工作人员介绍,科普馆平时周末也对外开放。“平时周一闭馆,周二到周日对外开放,中午有闭馆休息时间。上午从9:00到11:30,下午从1:30到4:30。节假日的时候我们都是全天对外开放。”工作人员介绍,森林公园科普馆目前的工作人员大约有十几个人,日常维护都有财政拨款。

记者了解到,杭州、重庆、上海、厦门等城市都已有气象科普体验馆。这些城市的气象科普馆(体验馆)都隶属气象部门,专职人员并不多,但并未影响周末开放。杭州气象科普馆免费,周一至周五只接待团体预约的参观者,而周六、周日9:00-16:30则对外开放接待个人参观者。重庆市气象体验馆也是免费参观,但只在周末开门,并且只接受提前预约的团体参观。每年的世界气象日、防灾减灾日、科技活动周、全国科普日对外开放。

本报见习记者 张玉岩
 实习生 尹彧



出事设施。网络供图

保险带还没扣,游乐机器提前“狂呼” 事故致2死,出事前两月接受3次安检

据中新社温州5月1日电

5月1日12时05分左右,浙江省温州市平阳县昆阳镇龙山公园游乐场“狂呼”项目发生意外事故,致2人死亡,其中一人仅8岁。本次事故属于违章操作,据介绍,在游客保险带还未扣上的情况下,机器提前运行,导致5名游客当场脱离设备,其中3人落在设备下方,另2人甩出较远。目前涉事游乐场已暂时关闭,业主已经被警方控制,接受调查。

1日14时30分,平阳县政府

官方微博“平阳发布”发布最新通报:15时17分,本次事故已致2人死亡。在这份名单中,记者发现,事故中的死伤人员皆为平阳当地人士:游客陈钦杰(男,42岁,平阳鳌江人)、周世克(男,8岁,平阳鳌江人)经医院抢救无效死亡;李依倩(女,11岁,平阳鳌江人)脾脏破裂,陈崇利(42岁,平阳鳌江人)头部受伤,目前这2人均无生命危险;徐龙(男,15岁,平阳山门

人)受轻伤,经包扎已出院。

龙山公园游乐园是平阳县旅游服务业选商引资的一大项目,是在外商的平阳籍老板吴友习投资建设的。

平阳县政府通报,龙山游乐园项目主要负责人为吴友习,鳌江人,2015年4月27日,该游乐园刚刚开始试营业。

根据平阳县政府的通报,今年以来,当地曾多次到现场对该游乐园进行安全检查,提出整改意见。今年2月13日,县

政府组织相关部门召开专题会议商讨平阳县龙山游乐园春节试营业相关事宜,对该项目提出7项整改内容。今年3月19日,该县安委办牵头县市场监管局、县质监局等部门召开龙山游乐园安全隐患整改协调会,对整改内容进行验收。今年3-4月份,平阳县政府分管安全、质监、旅游的三位副县长分别召集相关部门三次到现场进行安全生产检查。